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1. YLEISTÄ TUTKIMUKSESTA 
 

1.1. Tutkimuksen toteutus 

Tämä on Yliopisto-lehden lukijatutkimuksen tutkimusraportti. Tutkimuksen toteutti lehden 
toimeksiannosta Focus Master Oy. 

Tutkimuksen tavoitteena oli 

• selvittää lehden lukijaprofiilia 
• kartoittaa lehden lukutottumuksia 

• kartoittaa lukijoiden näkemyksiä lehden sisällöstä 

• kartoittaa eri aihepiirien kiinnostavuutta lukijoiden keskuudessa 
• kerätä vapaamuotoista palautetta lukijoilta. 

 

Tutkimus toteutettiin kirjekyselyn ja web-kyselyn yhdistelmänä lokakuussa 2007. Lehden 
kohderyhmistä muodostettiin 5 kiintiötä. Opiskelijoiden kiintiössä kysely toteutettiin web-
kyselynä ja muissa kiintiöissä kirjekyselynä. 

Vastauksia palautui kaikkiaan 578 kappaletta. Kun huomioidaan osoitetiedoissa ilmenneet 
20 virheellistä kontaktia, kohosi oikaistusta otoksesta laskettu kirjekyselyn vastaus-
aktiivisuus 40 prosenttiin. Web-kyselyn osalta vastausaktiivisuus oli 18 prosenttia. 

Tutkimusaineiston esikäsittelyvaiheessa määriteltiin kiintiöille painokertoimet, joiden 
mukaan määräytyy kiintiöiden painoarvo kokonaistuloksissa. Seuraavassa taulukossa on 
tarkemmin kuvattu tutkimusaineiston muodostumista. 

 

KIINTIÖ kiintiön laajuus 
postituksessa 

saapuneita vastauksia 
ja vastausaktiivisuus 

kiintiön painoarvo 
tutkimusaineistossa 

henkilöstö 250  78 31% 10.0% 

alumniyhdistyksen jäsenet 250  113  45% 26.7% 

vapaakappaleen saajat 250  68 27% 26.7% 

maksulliset tilaukset 250  136 54% 26.7% 

opiskelijat 1.000  183 18% 10.0% 

 

Tutkimuksen tulokset on esitetty tässä raportissa taulukoina ja graafisina kuvaajina 
selityksineen. Lisäksi vapaamuotoinen lukijapalaute on kirjoitettu puhtaaksi ja koostettu 
raportin loppuosaan. Yhteenveto keskeisistä tuloksista ja tutkijan näkemykset on koottu 
kappaleeseen 1.2. Tutkimusaineiston ristiintaulukointi on koottu erilliseen liitteeseen. 

Tulosten vertailukohtana toimii muutamien keskeisten mittarien osalta edellinen, vuonna 
2003 toteutettu lukijatutkimus. Vertailukelpoisuuden varmistamiseksi on vuoden 2003 
tutkimusaineisto uudelleen painotettu.1 

                                                           
1 Vuoden 2003 tutkimusaineistossa kiintiöt poikkesivat vuoden 2007 tutkimuksesta, mm. alumniyhdistyksen jäsenet on tullut 
mukaan uutena kiintiönä. Vuoden 2003 tutkimusaineistoon on vertailukelpoisuuden varmistamiseksi painotettu uudelleen 
seuraavilla painoarvoilla: yliopiston ulkopuoliset lukijat 80%, opiskelijat 10% ja henkilöstö 10%. 
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1.2. Keskeisiä tuloksia 

Yliopisto-lehti saa lukijoiltaan hyvin myönteistä palautetta. Monelta osin lehden sisältöä 
käsittelevät arviot sijoittuvat parhaiden ammattilehtien tasolle. Lehden ja lukijoiden välinen 
suhde vaikuttaa hyvin toimivalta, eikä tutkijan näkökulmasta ole osoitettavissa selkeitä 
kehityskohteita. 

Lehden lukutottumukset muodostavat hyvin vahvan kokonaisuuden. Lehteä luetaan 
pääasiassa vapaa-ajalla. Lehdestä luetaan tyypillisesti muutama mielenkiintoinen juttu tai 
palsta. Kuitenkin puolet vastaajista lukee lehden tätä tarkemmin, joko noin puolet lehdestä 
tai lähes koko lehden. Pinnallisia, vain otsikot pikaisesti selailevia lukijoita on hyvin 
niukasti.  

Yhtä lehden numeroa luetaan tai selaillaan keskimäärin 2.3 kertaa. 

Yhdellä lehden kappaleella on keskimäärin 2.4 lukijaa. Kertomalla tämä luku lehden 
levikillä saadaan selville lehden kokonaislukijamäärä. 

Muista arvioiduista lehdistä luetuin on Suomen Kuvalehti, jota lukee säännöllisesti 42 
prosenttia vastaajista. Seuraavaksi luetuimpia lehtiä ovat Tiede ja Yliopistolainen, joita 
säännöllisesti lukevien osuus asettuu 20 prosentin vaiheille. 

Lehden aihepiirikartoituksessa arvioitiin yhdeksän valmiiksi nimetyn aihepiirin 
kiinnostavuutta. Lukijoiden mielestä kolme kiinnostavinta aihepiiriä ovat: 

• ajankohtaisten asioiden ja ilmiöiden taustoittaminen 
• tutkimustulokset 
• tutkimustulosten hyödyntäminen 

Vähiten kiinnostavaksi arvioidaan tiedepolitiikka ja tutkimusrahoitus. 

Kiinnostavuuden jatkoksi arvioitiin samoihin aihepiireihin kohdistuvaa lisätiedon tarvetta. 
Lisätiedon tarpeen osalta erottuu kolmen aihepiirin ryhmä: 

• tutkimustulosten hyödyntäminen 
• kansainväliset tiedeuutiset 
• ajankohtaisten asioiden ja ilmiöiden taustoittaminen 

Kiinnostus eri tieteenaloja kohtaan on hyvin monipuolista. Vastaajat nimeävät kukin 
esitystä viiden tieteenalan luettelosta keskimäärin yli 3 tieteenalaa. Selvästi muita 
kiinnostavimpina erottuvat yhteiskuntatieteet ja humanistiset tieteet. Monipuolista 
kiinnostusta eri tieteenaloja kohtaan tukee myös runsas vapaamuotoinen lukijapalaute. 

Juttutyyppien määrää arvioitaessa kohdistuu eniten lisätoiveita lyhyisiin uutisiin ja 2-3 sivun 
mittaisiin juttuihin. 

Lehden vakiopalstoista seuratuimpia ovat: 
• Lyhyet-uutispalsta 
• Pääkirjoitus 
• Toimitukselta 
• Kirja-arviot 
• Mitä nyt! 
• Kolumni (suomenkielinen) 
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Lehden sisältöä käsitteleviä väittämiä arvioidaan hyvin myönteisesti. Voimakkaimmin lukijat 
ottavat kantaa seuraavien väittämien puolesta: 

• Lehden nykyinen sivukoko on hyvä 
• Lehden nykyinen sivumäärä on hyvä 
• Lehti on luotettava 
• Lehti on toimitettu ammattitaitoisesti 

 

Yleinen tyytyväisyys lehteä kohtaan on poikkeuksellisen korkealla tasolla. Erittäin 
tyytyväisiä lukijoita on 33 prosenttia ja tyytyväisiä kaikkiaan 97 prosenttia. 

Lehden ilmestymistiheyden osalta eniten kannatusta saa ilmestyminen kerran 
kuukaudessa; tätä vaihtoehtoa kannattaa 55 prosenttia vastaajista. 

Internetissä julkaistavaa Yliopisto-lehden aineistoa ei seurata kovinkaan aktiivisesti. 
Säännöllisesti aineistoa seuraavia lukijoita ei löydy oikeastaan lainkaan, mutta 
satunnaisesti seuraavien osuus kohoaa kuitenkin 17 prosenttiin. 

Eri lukijaryhmien väliset erot ovat kaiken kaikkiaan pienempiä kuin lehdillä yleensä. 
Kiinnostus tiedemaailmaa ja yliopistoa kohtaan onkin varmasti niin vahva lukijoita 
yhdistävä tekijä, etteivät perinteiset taustamuuttujat riitä selittämään eroja lukijoiden 
mielipiteissä.  

Sen sijaan tutkimuksen laatimisvaiheessa muodostetut kohderyhmät ja kiintiöt ovat monien 
tutkimuksessa arvioitujen kysymysten osalta lukijoiden mielipiteitä dominoiva tekijä. 
Yleisesti ottaen voidaan lukijat jakaa kahteen ryhmään. Ensimmäisen ryhmän muodostavat 
tilaajat, vapaakappaleen saajat ja alumnit, joiden sitoutuminen lehteen on voimakkaampaa 
ja lehteä koskevat arviot kaiken kaikkiaan hyvin myönteisiä. Toisen ryhmän muodostavat 
yliopiston henkilöstö ja opiskelijat, joiden sitoutuminen lehteen on vähäisempää ja joiden 
kiinnostus sisältöä kohtaan en selvästi valikoivampaa kuin muilla kohderyhmillä. 

Seuraavassa on tarkemmin kuvattu kunkin kohderyhmän keskeisiä tuloksia. 
 
 
Yliopiston henkilöstö 

Lehden lukutottumukset ovat huomattavasti keskimääräistä pinnallisemmat ja vastaajat 
jokseenkin opiskelijoiden lukutottumuksia. Tässä kohderyhmässä luetaan lehdestä 
korostuneesti muutama kiinnostava juttu. Muista kohderyhmistä poiketen korostuu tässä 
ryhmässä lehden lukeminen työssä, ei niinkään vapaa-aikana. 

Yleinen tyytyväisyys lehteä kohtaan alhaisempaa kuin lukijoilla keskimäärin. 

Aihepiirejä tarkasteltaessa kiinnostavat henkilöstöä etenkin Helsingin yliopistoa koskevat 
uutiset, useimpien muiden aihepiirien jäädessä keskimääräistä vähemmälle 
kiinnostukselle. Vähäinen kiinnostus korostuu etenkin ajankohtaisten asioiden 
taustoittamisen, tiedemaailman uutisten ja tutkimustulosten hyödyntämisen kohdalla. 

Lehden vakiopalstojen säännöllinen seuraaminen on melko vähäistä, poikkeuksena 
kuitenkin hyvin aktiivisesti seuratut palstat Työpaikat ja Dosentit. Lehteä käsitteleviä 
väittämiä arvioidaan muutamin kohdin selvästi koko lukijakuntaa kriittisemmin; näitä 
väittämiä ovat etenkin aihepiirien kiinnostavuus ja lehden hyödyllisyys. 
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Alumniyhdistyksen jäsenet 

Lehden lukutottumukset ovat korkealla tasolla, aivan kuten maksullisilla tilaajilla. 
Lukemiseen käytetään runsaasti aikaa ja lehti luetaan hyvin tarkkaan. 

Yleinen tyytyväisyys lehteä kohtaan on hyvällä tasolla, mutta ei aivan yllä vapaakappaleen 
saajien ja maksullisten tilaajien tasolle. 

Aihepiirejä arvioitaessa korostuu kiinnostus tutkijan työtä ja henkilökuvia kohtaan. 
Vakiopalstojen osalta erottuu Tapahtumat-palsta, jota alumnit seuraavat erityisen 
aktiivisesti. 

Lehden sisältöä käsittelevien väittämien arviointi on myönteistä. 

Alumniyhdistyksen jäsenille esitettiin vielä erikseen kysymys tämän vuoden 2006 alusta 
lähtien tarjotun jäsenedun merkityksestä. 58 prosenttia alumneista kokee edun hyvin 
tärkeäksi ja 93 prosenttia vähintään melko tärkeäksi. 
 
 
Vapaakappaleen saajat 

Vapaakappaleen saajien keskuudessa lukutottumukset muodostavat vahvan 
kokonaisuuden, vaikka eivät aivan ylläkään samalle tasolle kuin maksullisten tilaajien ja 
alumnien keskuudessa. 

Yleinen tyytyväisyys lehteä kohtaan on vapaakappaleen saajien keskuudessa erityisen 
korkealla. 

Vapaakappaleen saajia kiinnostavat erityisesti Suomen tiedemaailmaa koskevat uutiset, 
tutkimustulosten hyödyntäminen sekä tiedepolitiikka ja tutkimusrahoitus. Vakiopalstoja 
arvioitaessa ei esiinny merkittäviä poikkeamia koko lukijakuntaan nähden. 

Lehteä käsittelevien väittämien arviointi on yleisesti ottaen hyvin myönteistä. 
 
 
Maksulliset tilaajat 

Lukutottumuksia tarkasteltaessa ovat maksulliset tilaajat kaikista aktiivisin lukijaryhmä. 
Lehden lukemiseen käytetään runsaasti aikaa ja se luetaan hyvin tarkasti. Lähes koko 
lehden lukevien osuus (30%) on tässä kohderyhmässä kaikista korkein. Myös lehden 
systemaattinen arkistoiminen on hyvin yleistä. 

Yleinen tyytyväisyys lehteä kohtaan on korkealla tasolla. 

Tilaajat ovat erityisen kiinnostuneita tutkimustuloksista, Suomen tiedemaailmaa koskevista 
uutisista, kansainvälisistä tiedeuutisista ja tutkimustulosten hyödyntämisestä. Sen sijaan 
kiinnostus tutkijan työtä ja Helsingin yliopistoa koskevia uutisia kohtaan ei yllä muiden 
lukijaryhmien tasolle. 

Vakiopalstoista erityisen aktiivisesti tilaajat seuraavat puheenvuoroja, kolumnia, 
uutispalstaa ja kirja-arvioita. Tilaajat arvioivat erityisen myönteisesti lehden hyödyllisyyttä ja 
aihepiirien kiinnostavuutta. Kaiken kaikkiaan lehteä käsittelevien väittämien arviointi on 
tässä ryhmässä hyvin myönteistä. 
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2.5. Opiskelijat 
 
 
 
sukupuoli % 
nainen 77 
mies 23 

ikä  
20 vuotta tai alle 7 
21 – 30 vuotta 73 
yli 30 vuotta 20 

tiedekunta  
humanistinen  21 

käyttäytymistieteellinen 14 

maatalous-metsätieteellinen 12 

valtiotieteellinen 12 

matemaattis-luonnontieteellinen 10 

teologinen 8 

biotieteellinen 7 

lääketieteellinen 6 

farmasian 4 

oikeustieteellinen 4 

eläinlääketieteellinen 2 

äidinkieli  
suomi 95 
ruotsi 4 
muu 1 
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3.  LUKUTOTTUMUKSET 
 

3.1. Lehden lukutilanne 
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3.2. Lukemiseen käytettävä aika 
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3.3. Lukemistarkkuus 
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3.4. Lehden säilytys 
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3.5. Lukijamäärät 
 
 
 
 
 

 
 
 

Yhdellä lehden kappaleella on keskimäärin 2.4 lukijaa. 

Eri kohderyhmissä lukijamäärä vaihtelee seuraavasti: 
 
vapaakappaleen saajat 2.8 
henkilöstö 2.6 
maksulliset tilaukset 2.5 
opiskelijat 2.2 
alumnit 1.9 
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3.6. Yhden numeron luku- ja selailukerrat 
 
 
 
 
 

 
 
 
Yhtä lehden numeroa luetaan tai selaillaan keskimäärin 2.3 kertaa. 
 

Eri kohderyhmissä luku- ja selailukertojen määrä vaihtelee seuraavasti: 
 
maksulliset tilaukset 2.5 
alumnit 2.4 
henkilöstö 2.3 
vapaakappaleen saajat 2.0 
opiskelijat 1.9 
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3.7. Muiden lehtien lukeminen 
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4.  AIHEPIIRIT, JUTTUTYYPIT JA VAKIOPALSTAT 
 

4.1. Aihepiirien kiinnostavuus 
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4.2. Lisätiedon tarve eri aihepiireissä 
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4.3. Kiinnostus eri tieteenaloja kohtaan 
 
 
Mitkä tieteenalat kiinnostavat sinua? Rastita kiinnostavat tieteenalat seuraavaan luetteloon.  
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4.4. Juttutyyppien määrä 
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4.5. Vakiopalstojen seuraaminen 
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5.  MUUT LEHDEN SISÄLTÖÄ KÄSITTELEVÄT KYSYMYKSET 

5.1. Lehteä käsittelevät väittämät 
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5.2. Yleinen tyytyväisyys lehteen 
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5.3. Ilmestymistiheys  
 
 
 
Miten usein lehden tulisi mielestäsi ilmestyä? 
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5.4. Internetissä julkaistava lehden aineisto 
 
 
 
Seuraatko internetissä julkaistavaa Yliopisto-lehden aineistoa? 
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5.5. Yliopiston verkkosivujen seuraaminen 
 
 
 
Seuraatko muutoin Helsingin yliopiston verkkosivuja? 
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5.6. Lehden merkitys alumniyhdistyksen jäsenille 
 
 
 
Vuoden 2006 alusta lähtien Yliopisto-lehti on tullut jäsenetuna kaikille alumniyhdistyksen 
jäsenmaksun maksaneille. Kuinka tärkeä jäsenetu Yliopisto-lehti on sinulle? 
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5.7. Lehden merkitys henkilöstölle 
 
 
Kuinka tärkeää sinulle on, että saat oman Yliopisto-lehden postilokeroosi tai työpostisi mukana? 
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5.8. Tilaushinta 
 
 
 
Millainen on mielestäsi lehden nykyinen tilaushinta (kestotilaus 43€, määräaikainen tilaus 50€)? 
Vastaajana lukijat, joilla itsellä on maksullinen tilaus. 
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6.  LEHDEN TUNNETTUUS JA LUKEMINEN OPISKELIJOIDEN KESKUUDESSA 
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7.  VAPAAMUOTOINEN LUKIJAPALAUTE 
 
 
Miksi luet Yliopisto-lehteä? Kerro muutamia tärkeimpiä perusteita lehden lukemiselle. 
 
- Sisältö on mielenkiintoinen 
- Kehittää omaa ajattelua ja omaksumiskykyä. Irrottaa vulgääristä arjesta. Antaa aihetta iloita 

suomalaisesta menestyksestä. Fiksut nuoret toimittajat ilahduttavat. 
- Helsingin yliopisto kiinnostaa 
- Tahdon pysyä ajan tasalla. 
- Mielenkiintoista tietoa 
- Helpon kokoinen ja hyvää työmatkalukemista muutenkin. Tietysti kiinnostava sisältö vaikuttaa. 
- Saan ajankohtaista tietoa suomalaisista tiedeasioista. 
- Hyvin toimitettu ja kompakti paketti siitä, missä mennään. 
- Haluan seurata yliopistomaailman tapahtumia ja mielenkiintoisia tutkimuksia. 
- Lehden julkaistaan oman alani (käyttäytymistieteet) uusimmat jutut. Lehdestä saa kätevässä 

muodossa uusimmat tiede- ja yliopistomaailman kuulumiset. 
- Käsittelee tuoreesti alan ilmiöitä. Informoi mielenkiintoisista tapahtumista. 
- Hyvin toimitettu lehti ja sopivan monipuolisesti juttuja eri tieteenaloilta. Ajankohtaisuus. 
- Uteliaisuuteni hengenravinnoksi. 
- Lisää tietoisuutta yhteiskunnasta ja tieteen kehityksestä. 
- Hyvä ja sivistävä paketti. 
- Olen kiinnostunut uusista tieteen ja tutkimuksen kohteista ja saavutuksista. 
- Helppo ja halpa tilata. 
- Pitää anturat virkeinä maailman hahmottamiseen. 
- Kiinnostus ajankohtaisiin aiheisiin. 
- Vahvistaa ammatillista identiteettiä. Saa tietoa tapahtumista. 
- Ajankohtaisuus ja mielenkiintoiset aiheet. 
- Saan tuoreita tutkimustuloksia yleistajuisesti esitettynä. 
- Tiedemaailman uutisia ei saa helposti tavallisista uutiskanavista. Selkokieliset artikkelit 

tiedemaailmasta kiinnostavat. 
- Mielenkiintoisia juttuja asioista, joita en todennäköisesti tulisi muuten seuranneeksi. 
- Kiinnostavia artikkeleita tiiviissä ja kansatajuisessa muodossa. 
- Antaa laajasti tietoa ja virikkeitä. 
- Olen tiedetoimittaja, saan tietoa ja juttuaiheita ajankohtaisesti. 
- Hyvä tapa pysyä ajan tasalla yliopistoelämästä. 
- Mielenkiintoiset artikkelit tutkijoista ja tutkimuksesta. 
- Ajankohtaiset tutkimukset, sovellukset ja väitökset. 
- Saa tietoa, jota ei ole muualla. 
- Mielenkiintoiset ja ammattitaitoisesti tehdyt jutut. 
- Ajankohtaiset aiheet, mielenkiintoinen ja osaava käsittelytapa. 
- Ajan tasalla pysymiseksi 
- Artikkelit ovat mielenkiintoisia ja perusteellisia, luotettavasta tiedenäkökulmasta jollaista 

muissa lehdissä ei välttämättä ole. Asioita ei ole pelkistetty liikaa, kuten yleislehdissä tai 
populaarimmissa tiedelehdissä. 
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- Asiapitoisia ja mielenkiintoisia juttuja, paremmin kirjoitettuja kuin muissa lehdissä. Kaiken 

lisäksi ilmainen! 
- Ellei ole muuta lukemista, poimin sen opiskelupaikan lehtipöydältä 
- Eri tieteenalojen tutkimukset ja tutkimustulokset kiinnostavat. 
- Fiksuja juttuja jotka osuvat yliopistolaisen elämään ja ajatuksiin 
- Haluan olla tietoinen yliopiston asioista ja tapahtumista sekä kaupunkini tapahtumista. Haluan 

myös tietoa muista yliopiston tieteenaloista kuin omastani.  
- Haluan seurata opiskelijoita koskevia asioita. 
- Helposti saatavilla, kivoja juttuja 
- Helposti saatavilla, oman oppilaitoksen julkaisu joten haluan luonnollisesti tietää missä 

mennään. 
- Helppo valinta kun olen saanut ilmaiseksi ja on ollut käden ulottuvilla lukutarpeen yllättäessä, 

korvaa osaltaan television puuttumista. 
- Hyvä vaihtoehto muille sanomalehdille ja kapeampi kohderyhmä, johon itse kuulun. 
- Lehdessä on toisinaan mielenkiintoisia juttuja, joita lukemalla pääsee hetkeksi irrottautumaan 

työnteosta. Toisaalta nuorena tutkijana koen lehdessä olevat tutkimusjutut kiinnostavina.  
- Jotta tärkeimmät uutiset osuisivat silmiin -hauska lehti lukaista 
- Kartuttaakseni tietoa muiltakin tieteenaloilta kuin opiskelemaltani alalta. 
- Kiinnostavia juttuja ajankohtaisista ja itseä koskevista aiheista. 
- Koska opiskelen yliopistossa ja välillä jutut sivuaa omaa alaa. Lisäksi luen koska helposti 

saatavilla. 
- Koska Yliopisto-lehdessä on tuoreita uutisia tieteestä ja tutkimuksista. Jutut ovat 

mielenkiintoisia ja asiapitoisia. 
- Käytännössä joka numerosta löytyy jotain kiinnostavaa. Ilmeisin ja helppo tapa olla suht ajan 

tasalla yliopistomaailmaan liittyvistä asioista. 
- Lehdessä on (ollut) mielenkiintoisia artikkeleita. Lehdestä löytyy tietoa yliopiston tapahtumista, 

uusista kirjoista ja apurahoista. Ikävä kyllä lehti on kokemukseni mukaan viime vuosina 
yksipuolisesti politisoitunut ja on yhä enemmän kallellaan vasemmistoon. Tämä on vähentänyt 
luottamustani lehteen ja vähentänyt halua sen lukemiseen. 

- Lehdessä on kiinnostavia tai hauskoja juttuja ja myös hyödyllistä tietoa 
- Lehti on yliopistolla jaettava ilmaiseksi ja se käsittelee yliopiston ja tieteen kannalta kiinnostavia 

asioita. 
- Lehti sisältää yliopistoa ja akateemista maailmaa koskevaa informaatiota. Se on 

kiinnostavampi kuin ylioppilaslehti, joka keskittyy suurelta osin tyhjänpäiväisyyksiin sekä yrittää 
liikaa olla hauska ja/tai repäisevä. 

- Luen lehteä saadakseni ajankohtaista tietoa tiedemaailman tapahtumista. 
- Tarjoaa hieman erilaisen näkemyksen yliopistomaailmaan, kuin mikä muodostuu pääasiassa 

tenttikirjojen parissa perustutkinto-opiskelijalle. Lehti saa kuvittelemaan, että yliopisto(i)ssa 
tehtävillä asioilla voi olla oikeasti jotain muutakin merkitystä kuin itseisarvo. Tämä voi joskus 
muuten unohtua. 

- Mielenkiintoinen julkaisu. Sitä lukemalla pysyy ajan tasalla yliopiston tapahtumista sekä 
tiedemaailmasta. 

- Mielenkiintoiset jutut. Relevantit jutut - yliopistokeskeisyys luonnollisesti kiinnostaa yliopistossa 
työskentelevää..  Lehden ilmaisuus lienee myös yksi peruste, ja hyvä saatavuus yliopistolla. 

- Mielenkiintoisia, yleistajuisia juttuja toisilta tieteenaloilta. Saa vähän käsitystä siitä, mitä kaikkea 
yliopistolla tutkitaan.  
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- Pitääkseni itseäni ajan tasalla 
- Olen itsekin osa yliopistoa; haluan olla perillä tapahtumista. 
- Olen jatko-opiskelijana ja usein paikalla yliopistolla. Luen Yliopisto lehteä usein kahvi - ja 

ruoka-taukojen aikana. Lehdessä on aina joku tieto tai artikkeli joka jää mieleen - eli se ei ole 
minulle pelkästään selailun kohde. 

- Olen kiinnostunut kuulemaan tieteen viimeisimmistä saavutuksista. 
- Olen kuitenkin yliopistoihminen durch und durch eli aihepiiri kiinnostaa pinnallisesti 

toteutettunakin. Lisäksi lehteä lojuu otollisesti yliopiston kahviloissa. 
- Opiskelen ja teen tutkimusta, lehden perspektiivi lähellä omaa elämäntilannetta 
- Pidän siitä. 
- Pitää ajan tasalla, saa tietoon uusimmat tutkimukset ja väitökset 
- Pitää mukavasti sisällä yliopiston tapahtumissa ja tiedemaailmassa. Tiedän kuka on kuka. 

Hyvää lukemista kahvitauoille. 
- Pysy mukana ajankohtaisessa kehityksessä, tietää mitä oman yliopiston sisällä tapahtuu.  
- Ruokalassa tai kotona luen sitä, koska siinä on asiaa ja jotain muutakin kuin normaali 

uutisbulkkia. 
- Saa tietoa yliopistossa tapahtuvista asioista 
- Se on mielenkiintoinen ja monipuolisesti asioita esille tuova, kampuksella jaettavana parempi 

vaihtoehto ilmaisesti saatavilla oleville lehdille 
- Se on vähän kuten kaupunki-osio hesarissa: kiva tietää mitä tapahtuu omassa ympäristössä. 
- Seuraan mielelläni uusimpia tutkimustuloksia ja kartoitan niitä myös Yliopisto-lehden kautta. 

Lehdellä on myös vertaisryhmän merkitys. Olen kiinnostunut siitä, mitä yliopiston eri 
tiedekunnissa tapahtuu ja lehti antaa tähän edellytyksiä. 

- Siellä on juttuja jota muualla ei ole.  Kiinnostavaa ajankohtaisuutta ilman "kaupallista" otetta. 
- Siellä on usein mielenkiintoisia juttuja, joihin ei törmää muualla.  
- Sieltä saa usein sellaisia yliopisto-/tiedeuutisia, joita valtamediassa ei Suomessa ole, mutta 

kuitenkin helppotajuisesti. Tulee luettua vieraidenkin alojen juttuja ja ihmisistä. Asiantuntevien 
ihmisten kirjoituksia. 

- Siinä on kivoja lyhyitä juttuja 
- Siitä saa kiinnostavaa tietoa eri tieteenaloilta helposti lähestyttävässä ja kompaktissa 

muodossa. On mielenkiintoista tietää mitä tiedemaailmassa tapahtuu. Samalla saa hyvän 
muistutuksen siitä, miten monipuolinen yhteisö yliopisto on. 

- Tietääkseni, mitä yliopistolla tapahtuu ja tutkitaan ja saadakseni tietoa ajankohtaisista aiheista. 
- Tulee kotiin ja selailen sen läpi.  
- Tulee työpostien joukossa ja aiheet yleensä kiinnostavat riittävästi, joten luen kahvi, tms. 

tauolla 
- Tärkein peruste lienee, että julkaisu sattuu saapumaan postilokerooni. Muussa tapauksessa 

lehden seuraaminen jäisi satunnaiseksi. 
- Yliopisto on saatavilla siellä missä liikun; erittäin hyvää ajanvietettä. Silloin tällöin lehdessä 

haastatellaan kollegoita, mikä on hyvin kiinnostavaa luettavaa.  
- Yliopistoa koskevat asiat kiinnostavat. 
- Yliopisto-lehti on - tai ainakin sen tulisi olla - opiskelijoiden ja henkilökunnan pää-

äänenkannattaja. Tietty rohkeus tuo lehteen kiinnostavan sävyn. 
- Yliopisto-lehti on paras tuntemani "ilmaislehti". Helpolla tavalla saa tietoa ajankohtaisista 

aiheista 
- Yritän lukea kaikkia sanomalehtiä, jotka tulevat kotiin. Koon puolesta sitä on myös hyvä lukea 

kylpyammeessa. 
 


